
Gruppo MTB Pedalando 

Associazione Sportiva Dilettantistica  

Verbale dell’assemblea ordinaria dei soci del 15 maggio 2023 

 
 

L'anno duemila ventitré, il giorno 15 del mese di maggio, alle ore 20.30 si è riunita, in seconda 
convocazione, l’assemblea Ordinaria dei soci dell'Associazione Sportiva Dilettantistica "Gruppo MTB 
Pedalando", tenutasi in via telematica tramite la piattaforma Skype, chiamata a deliberare sul seguente 
Ordine del Giorno:  
 

1. Relazione annuale del Presidente. 
2. Esame ed approvazione del bilancio consuntivo anno 2022.  
3. Esame ed approvazione del bilancio preventivo anno 2023. 
4. Varie ed eventuali.            

 
Sono risultati presenti n° 13 soci partecipanti, di cui qui di seguito si elencano e trascrivono i rispettivi 

nominativi: Carlo Carletti (Presidente), Gianluca Castaldo (consigliere), Fabio Manzo (consigliere), Marco 

d’Alascio, Massimo Di Pasquale, Giovanni Piva (consigliere), Carlo Giammichele (consigliere), Giovanni 

Campana, tramite delega al Presidente, Marco Liberi, Pasqualino Gerlando (consigliere), Daniele Gerlando, 

Chiara Imposimato, tramite delega al consigliere Pasqualino Gerlando, Marcello Pasanisi Zingarello 

(consigliere segretario) dell’Associazione. Assume la presidenza il Presidente dell’Associazione Carlo Carletti 

il quale, ai sensi e per gli effetti di cui ai requisiti previsti dallo Statuto dell’Associazione, constatata la 

validità dell’assemblea, in esito alla presenza del numero legale dei partecipanti, nonché la regolarità della 

convocazione, dichiara aperta la seduta per i lavori procedendo alla discussione dell’ordine del giorno 

stabilito. 

Punto Numero 1 - Relazione annuale del Presidente 

Il Presidente dell’Associazione, Carlo Carletti, ringrazia tutti i partecipanti ed illustra i punti principali della 

sua relazione e gli eventi che nel corso del 2022 hanno interessato la vita sociale del Gruppo MTB 

Pedalando. Evento Racing de il 14 giugno u.s. del c.a., a Cancelli e Scalarole è stato conseguito con successo 

e vinto il premio per seconda squadra con il numero di partecipanti più numeroso. Alla cicloturistica della 

Colli della Sabina, l’Associazione si è qualificata quarto al posto. In ambito didattico per la scuola mtb, 

Pedalando sta cercando di organizzare dei corsi di insegnamento, pratico e teorico, con l’istruttore Ezio 

Carallo.  Per i weekend si sta cercando di intensificare la promozione di eventi/gare al fine di incrementare 

la partecipazione dei soci e finanziare dette iniziative anche con piccoli contributi. 

Punto Numero 2 – Rendiconto consuntivo 2022 

Prende la parola il consigliere Castaldo, tesoriere dell’associazione. 

Il tesoriere illustra all’assemblea tutte le voci del rendiconto. Non venendo inoltrata nessuna richiesta di chiarimento 

in merito, il documento viene messo ai voti ed approvato all’unanimità dai soci presenti. 

Il rendiconto viene allegato al presente verbale che ne costituisce parte integrante. 

 
Punto Numero 3 – Preventivo di spesa 2023 
 
Il consigliere Castaldo illustra, altresì, il bilancio preventivo per il 2023, che viene approvato a seguito di alcune 

correzioni, in ragione delle seguenti considerazioni. L’assemblea dispone e precisa che: a tutti soci che 

parteciperanno alle manifestazioni promosse si impegnano ad indossare la maglia sociale, Pedalando 

riconoscerà un contributo che verrà elargito sotto forma di rimborso o buono a scelta del socio 

beneficiario.  



Il contributo per  i premi, ritenuto troppo elevato in ragione e proporzione delle spese di bilancio, è stato 
opportunamente ridotto da € 1.800,00 ad € 1.000,00.  
Non verranno previsti premi per il racing, in quanto già supportati nella fase di iscrizione con un contributo.  
 

Voce di Spesa 
Spesa (in 
euro) Note 

Tesseramenti AICS 2700 
sono comprese le polizze integrative,  
le bike card e le spese postali 

Eventi Pedalando 900 

weekend , panzo sociale (300) , alzheimer (300) 

Eventi extra 
Pedalando 

500 eventi organizzati da altre associazioni: 
colli della sabina (140) vitorchiano(150), 24 ore 
(200) 

Contributi racing 400 Pedalatium 

Banca 200 spese bancarie 

Sito Web 120 spese di manutenzione 

Assicurazione Guide 250   

Premi 1000   

Corsi vari 800 corsi previsti + corsi mountain bike AICS 

Totale 6870   
 
Non venendo inoltrata nessuna ulteriore richiesta di chiarimento, il documento viene messo ai voti ed approvato 
all’unanimità dai soci presenti. 

 
Punto Numero 4 – Varie et eventuali 
 
L’assemblea a conclusione del presente ODG, ritiene opportuno precisare e sottolineare alle guide 
l’importanza di specificare bene la descrizione tecnica del giro proposto, al fine di rendere facilmente 
comprensibile ai soci le difficoltà del giro medesimo onde evitare e prevenire eventuali disagi organizzativi 
e garantire a tutti una piacevole esperienza.  
 
 
Non essendovi altri punti in discussione, la riunione del Consiglio Direttivo di Pedalando si chiude alle ore 

22.25. 

 

 Il Presidente       Il Segretario 

(Carlo Carletti)      (Marcello Pasanisi Zingarello) 


